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  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 
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. رست است

تومان        

                   
                   
                   

                   

،6،درس 2صل 

آور ماليات جمع  
 در

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
اقدام براي -
كاهش رش -
افزايش به -
كاهش نرخ -
فص - اقتصاد(

در 1گزينه  .1
ماليات زماني

هاي و مدل
ش و مورد ذكر

فص - اقتصاد(
در 4گزينه  .1

قيمت) الف

زماني ك) ب
ميزان. هستيم

با توجه) پ

در سطح) ت

فص - اقتصاد(
در 4گزينه  .1

)        لفا

  ) ب
  
  

)         پ
             

)         ت

             

فص - اقتصاد(

erv.ir
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ا پرداخـت   
  )2شمارة 

  ن اقتصادي

  ة كارگران
   مواد اوليه
  ي آشكار
  نة فرصت
  ن اقتصادي

  .گردد   مي

ث شـاخص  

ليـد چـاي   

هـا د بـه خـانوار     
مسير ش. (شود ي

سود يا زيان =

حقوق ساليانة =
هزينة ساليانة 

ها مجموع هزينه
هزين = پنهان 

سود يا زيان =

ينة پنهان عنوان

، مبحث11س 

  دة بلندمدت

در تول» ب«ـور     

/06/1403(  

جـاره يـا خريـد
وليد محسوب مي

درآمد −) كار

=ه  ×44 12
 = ×17 12

م =حقوق  +
هزينة =ركت 

, ( ,−9 1 8 

نة فرصت با هزي

  .شود ي
  .ت

هاي پولي و درس

  مدت 
معايب سپرد= د 

  ت

رده اسـت، كشـ

09 دوم تابستانه(

امل توليد را 

) 3ر شـمارة   

اج ق و دستمزد،
هاي تو ت هزينه

هاي آشك ع هزينه

 ,= 5 28  ماه
,= 2 4  ماه

مواد اوليه  +
الانة اوراق مشار

)+62 4  
  .و بوده است

تحت عنوان هزين
  )متوسط: ري

.  

ناميده مي» اضي
ت اقتصادي است

ه ورم و سياست

ياي سپرده بلندم
ماند مي  فق باقي

مد  سپرده كوتاه
  مدت ه بلند

سل را توليـد كـر

6  
 

( و علوم انساني 

طور كلي عوا  به
 

مسـير(انوارهـا   

را در قالب حقوق
ها پرداخت ي بنگاه

  :كنيم ل مي
مجموع +هان 

ميليون تومان  
ميليون تومان  

,= 5 رهن 28
= 4  سود سا

,= −9 1 9 
رو اقتصادي روبه

نظر كرده، ت صرف
ن؛ سطح دشوار

.شود ناميده مي 
  .نام دارد» رم

ياست پولي انقبا
ت در زمينة عدالت

، مبحث تو9س 

مزاي= كند   نمي
ها در حد تواف ده

مزاياي= ح كرد 
مزاياي سپرده= 

ترين ميزان عس
  .كرده است

ش يازدهم؛ ادبيات

 كارآفريني را يا
 )1سير شمارة 

ق عرضه بـه خا

شده، هزينة آن ر
كنند و براي  مي
  )دشوار: ي

به روش زير عمل
هزينة پنه(       

                  
                  

,+ +2 4 1  
يليون تومان 

 , =9 2 8  
ت بنگاه با سود ا
حب بنگاه از آن ص
سئلة سود و زيان

»اي دوره كاري 
تور«ها، نرخ  مت

سي«ردش پول، 
ن دادن پيشرفت
ع بيكاري، درس

قرارداد تغييري
خ سود اين سپرد
حساب را افتتاح
ك استفاده كرد 

   )دشوار: ي

دارد، چون بيشت
 چاي را توليد ك

سنجش

  :صولات

 كار، سرمايه و
مس. (نمايند ن مي

ولاتشان از طريق
  )4سير شمارة 

ش  توليد دريافت
ها توليد درآمد

، سطح دشواري5

 زيان اقتصادي ب
                  

                  
                  

,= 8 ,1 3  
مي                 

يون تومان سود
ها بيشتر است نه

صاحدرآمدي كه 
، مبحث مس3و  
 

بيك«دهد،  رخ مي
سطح عمومي قيم
 نقدينگي در گر
خص براي نشان

، مبحث انواع8
  )دشوار: ري

 
ها تا پايان دورة ق

ابد، نرخفزايش ي
توان اين ح ل مي

داري الكترونيك
؛ سطح دشواري4

ل مزيت مطلق د
يشترين ميزان

    
 

 . رست است
ل از فروش محص

ها، زمين، نيروي
دريافت و تأمين
 با فروش محصو

مس. (كنند  ب مي
اي عوامل در از

ه كه براي خانواده
5، درس 2صل 

 . رست است
محاسبة سود يا
                   

  :آشكار
                   
                   

62ون تومان 
                   

ميلي               
 از مجموع هزين
ر كه اشاره شد د

1، درس 1صل 
. رست است

ه هنگام ركود ر
نه در سيير سالا

دولت در كاهش
ها، يك شاخ هك

8،درس 3فصل 
مد؛ سطح دشوا
. رست است

ها ود اين سپرده
 سود عمومي اف

كم از پول ر خيلي
 از خدمات بانكد

4: ، درس4صل 
 .رست است

در توليد عسل» 
ق دارد چرا كه بي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
درآمد حاصل

  
  
 

ه  بنگاه) الف
ها د از خانوار

ها بنگاه) ب
درآمد كسب

ها بنگاه) پ
نمايند ك مي

فص - اقتصاد(
در 2گزينه  .2

براي م) الف
             

هاي آ هزينه
             
             

ميليو        
             
             
چون درآمد

همانطور) ب
فص - اقتصاد(

در 3گزينه  .2
بيكاري كه -
درصد تغي -
سياست د -
شاخص د -
ف -  اقتصاد(

توزيع درآم
در 3گزينه  .2

نرخ سو) الف
اگر نرخ) ب
با مقدار) پ
توان مي) ت
فص -  اقتصاد(

در 1گزينه  .2
»الف«كشور 

مزيت مطلق

erv.ir
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  .كندوارد 

شود و   مي

ف مربـوط  

هـاي   ژگـي    

 

  موع مخارج 
  درآمد –ها 

,114 5  

  خمس =
( ,114 5  

, ,4     

  Aكالاي  
  Bكالاي  

  )اسمي(ي 

  Aكالاي  
  Bكالاي  

  )ثابت(عي 

2ل  17  
2ل  17  

  ر سال پايه

و» الف« كشور 

د چاي متمركز

ي خطوط تلگراف

ب سـفيد از ويژ

. و متوقف نشود
 .كنيم خص مي

,= 94 مجم 5
ه مجموع هزينه
, ,−94   

) كل درآمد -ا 
, −94   

, × =1 85  

,= ×2 1 8 
,= ×2 4  

ل به قيمت جاري

,= ×2 1 2 
,×2 1 5   

ساس قيمت واقع

در سال Aكالاي 
در سال Bكالاي 

توليد كل در =

/06/1403(  

د نياز خود را از

بر توليد» پ«ور 

ي ايران با برقراري

وسوم بـه انقـلاب

  )ر

ره ادامه پيدا كند
م است را مشخ

,ومان     

, , =5     

ها مجموع هزينه
, , )4 5  

 , ,8      

,= 36   
,= 8    

= توليد كل 36
:  

,= 24   
,= 3    

توليد كل براس =

= ×4 1  ك
,= ×3 1  ك

,= +48   

09 دوم تابستانه(

دورعسل م» ب«

زيت نسبي كشو

  . باشد  مي
هاي ارتباطي راه

هاي مو ي برنامه

دشوا: ح دشواري

ت طبيعي هموار
شتر برايمان مهم

   
تو

, ,= 2     

م+ (انداز  پس
, ,+ 2   

خمس پرداختي

 
  

, +6 8    
2در سال  18

 


,= +24   

,=2 48   
, =5 458  

, =45   

7  
 

( و علوم انساني 

«خود را از كشور 
  .لق ندارد

ن طبق اصل مز

ول دورة صفويه
سلاميه و بهبود ر

خي خود و اجراي

صاد ايران؛ سطح

ها و تغييرا تبديل
لاي هدف كه بيش

)انداز حاسبة پس



,= 4  

ميزان خ

:   

, ,=11    
ساس سال پايه د

,+ =3     
  :ه كنيم

  
,   

, 93   

  )ار

     

ش يازدهم؛ ادبيات

چاي مورد نياز خ
كالاها مزيت مطل

بي دارد؛ بنابراين
  .كند د مي

  

ربوط به نيمة او
سيس شركت اس

فرهنگي و تاريخ

سير تاريخي اقتص

، چرخة تدهد مي
هايي از كالا ژگي

  )دشوار: ي

بدون مح: (كنيم

,  

  )ار

2ر سال  18

,16   
براس) ثابت(عي 

,= 54   
2  هم محاسبه

, >93   

دشوا :ح دشواري

     2 17      سال

سنجش

چ» الف« كشور 
كدام از ك ر هيچ

 چاي مزيت نسب
وار» الف«كشور 

)دشوار:دشواري
 

چه و مستقل مر
 و انگليسي، تأس

ز ابعاد هويتي، ف
  .اشند

، مبحث مس10 

اجازه مست كه 
هوشمندانه، ويژ
؛ سطح دشواري

ك  را محاسبه مي

  .شتر است

دشوا: ح دشواري

قيمت اسمي در  

قيمت واقع  كل به

17د كل سال 

,54   
  .ي داشتيم

 و اسمي؛ سطح

     2 18 سال   

    
 

ك ل مزيت مطلق
در» پ«ن كشور 

ر خود در توليد
 نياز خود را از ك

د؛ سطح 7: رس
. رست است

ي اقتصاد يكپارچ
هاي روسي انك

  .باشند جار مي
د ايران ازن اقتصا

با ورة پهلوي مي
، درس 3فصل 

 .رست است
  :د نادرست

نه، مصرفي اسئولا
خريد ه چهارم 

، تركيبي4صل 
 .استرست 

هاي شخص نه

هايش بيش  هزينه

، سطح11: رس
 .رست است

بة توليد كل به

ة قيمت توليد ك

قايسه بايد توليد

2 1 رشد منفي
واقعي: 11رس 

www.sanjeshse

بنابراين اصل
در اين ميان
اما در كشور
عسل مورد

د -اقتصاد (
در 4گزينه  .2

گيري شكل -
تأسيس با -

به دورة قاجا
جدا شدن -

مربوط به دو
ف -  اقتصاد (

در 2گزينه  .2
بررسي موار

مصرف مس - 
در مرحلة -
فص -اقتصاد (

در 3گزينه  .2
مجموع هزين

درآمدش از
  ) ب

د -اقتصاد (
در 1گزينه  .2

محاسب) الف

محاسبة) ب

براي مق) پ

18در سال 
د -  اقتصاد(

erv.ir
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نيازهـا    آن 

د مبـادلات   

شما امكـان  
وانة پول به 

−21 16  

   كمپرسور

ط معنـايي   

تـرين   مهـم   

وني شـاعر  

 ي دسـتيابي بـه  

تعـداد ر حجم و

ي كه داريد به ش
لات دارند، پشتو

  )سط

  :ست
6=واحد  5 

قيمت هر واحد 

، روابـط سي بودن
  . شود 

  .ه اوج رسانيد
 قـرن پـنجم، م

 بيان شادي درو

/06/1403(  

مندي آنان براي

انتقال پول در و 

 سند يا رسيدي
ش پول در مبادلا

متوس: ح دشواري

كش اس پمپ كف
و

=

         

رسي يا غيرفارس
ها بررسي مي ژه

  . را رواج داد

بيات غني آن به
هارم و نيمة اول

  ده است 
  . ند

 آهنگ كلام به

»د« در نقطة 
تعداد توليد

09 دوم تابستانه(

خانوار را با توانم

و د آمده در نقل 

ه اين معني كه
ه مردم به ارزش

ل چيست؛ سطح

5ليد   واحد پ

,= 1 35

  )توسط

                   

ها از نظر فار غت
نويسي واژ درست

گي كهن ايراني

  .ي بود
ن فارسي را با اد
مچنين قرن چه

درست آمد) 4و 
 اصلِ پارتي دارن

ست؛ اما لحن و

1(

 درآمد
 ت

8  
 

( و علوم انساني 

هاي افراد يا خ ي

وجود شكلات به

عتباري دارند به
اطميناني كه. يد

، مبحث پول9س 

نظر از تول صرف 

, ,
45
      


مت: طح دشواري

                   

ست كه در آن لغ
ش و همچنين د

هاي فرهنگ  سنت

ب و رسوم ملي
شته شد كه زبان

هم. آمد شمار مي

  )متوسط

و 2،  1(هاي  ينه
، ، هر دو »زريران

  )متوسط

استفاده شده اس 

  )دشوار

1(فنون ادبي 

ش يازدهم؛ ادبيات

ست كه نيازمندي

ديدي از پول، مش

ي خصوصيتي ا
مات دريافت كني

ي و ركود و درس

»د«سمت نقطة 

, ,= 3     
كانات توليد؛ سط

                  

ه قلمرو زباني اس
، نوع گزينش سب

  )شواري؛ آسان

ها و آمد و رسم

 حفظ و ارائة آدا
ر اين قرن گذاش
ش كز فرهنگي به

شواري؛ مسطح د

، توضيحات گز ي
يادگار ز«و » ك

سطح دشواري؛ م

»خشم« چون 

سطح دشواري؛ د

 علوم و ف

سنجش

ميزان فقر آن اس

 ابداع شكل جد

ري و الكترونيكي
شده كالا يا خدم

، مبحث بيكاري8

س به» ج« نقطة 

تومان         

، مسئلة مرز امك4

                  

ضوعات مربوط به
د، تضمن و تناس

؛ سطح دش8ص 

ماني روي كار آ

ران غلبه، رواج،
در ه زبان فارسي

ترين مرك ا عمده
  .وده است

، س42و  41ص 

كتاب درسي) 4
درخت آسوريك«

س -40و  39ص 

اي  ظاهر از واژه
  .دازد
  .ند

؛ س25و  22ص 
    

 

 .رست است
كلي در تعيين م

  .م
ترين عامل  مهم

  .ت
ي كاغذي، تحرير
ش دل ارزش ذكر

  .د
8، درس 3صل 

 .رست است
 فرصت رفتن از

                  

4، درس 1صل 

                   

 .رست است
ني، يكي از موض

، تضا بيل ترادف
ص -) 1(ن ادبي 

 .رست است
  :ة پاسخ

 دوره، دولت سا
  :ها ر گزينه

ارم هجري، دور
هاي ملي به اسه

 سامانيان، بخار
 اسلامي ايران بو

ص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

0و  39(صفحة 
«، منظومة  )3(ة 

ص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

، هرچند كه به
پرد رمستي او مي

ها درست هستن
ص -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
روش ك) الف

مقايسه كنيم
همواره) ب

زياد آن است
هاي پول  )پ
دهد معاد مي
رود ار ميشم

فص -اقتصاد (
در 1گزينه  .3

هزينه) الف

  ) ب

             

فص -اقتصاد (
 

             
 
  

در 1گزينه  .3
سطح واژگان
كلمات از قب

علوم و فنون(
در 4گزينه  .3

اصلاح گزينة
در آغاز اين
بررسي ساير

قرن چها) 1
پاية حما) 2
در زمان) 3

دورة تمدن
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
با توجه به ص
اما در گزينة

علوم و فنون(
در 4گزينه  .3

در اين بيت
و شور و سر
ه ساير گزينه

علوم و فنون(
erv.ir
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 سـاماني و    

» ي انصـار  

 

سـبك  «در   
ـز در ايـن     

هـاي نثـر دورة
  .يابد اج مي

خواجه عبـداالله

  ساده

  مه ابومنصوري
  تفسير طبري

  يخ بلعمي

هـاي شـعر د ي  
 قالـب غـزل نيـ

/06/1403(  

ه جزو ويژگـي » 
دورة ساماني روا

  ف المحجوب

خ يها مناجات  و
  .ي دارد

س

شاهنام -
ترجمة -

تاري -

، جـزو ويژگـي ت   
و  است نه غزل

09 دوم تابستانه(

»، ج ، ث پ«وارد 
ت كه در ادامة د

  .صوري

ي سعادت، كشف

يبديالاسرار م 
 دمنه نيز نثر فني

  )ي ادبي
 6  

  له و دمنه
  
  ي
  

  دي

ده در ايـن تسـت
، قصيده ن دوره

9  
 

( و علوم انساني 

ت مربوط به مو
 و سلجوقي است

  
ابومنصمة منثور 

نامه، كيمياي ست
  )متوسط

كشف«هاي  اب
ساده و كليله و

هاي آوردن آرايه(
دوره اوج قرن -

كليل: نمونه تين 
قابوسنامه -
تاريخ بيهقي -

چهارمقاله -
مقامات حميد -

  )ي؛ متوسط

شـد موارد مطرح
ب عمدة شعر اين

  )وسط

  )توسط

ش يازدهم؛ ادبيات

، توضيحا درسي
نثر دورة غزنوي

  ني؛

  هاي بعد؛ دوره

 بر جمع عربي؛
 التفهيم، شاهنام

  اشعار؛

صرخسرو، سياس
م: دشواريسطح 

، كتا تاب درسي
، نثر س سير طبري

(فني 

  

-
نخست -

-
سطح دشواري -8

، تمام م ب درسي
 توضيح كه قالب

متو: ح دشواري

   )جان( 

مت: طح دشواري

سنجش

كتاب د 65و  64
مربوط به ن»  ت

   و معنا؛
كم ضرورت معن

ي در مقايسه با د
  ت عربي؛

ي جمع فارسي
، تاريخ بلعمي،

 

يات، احاديث و ا
 

  ربي؛
نامه، سفرنامة نا

س -65و  64ص 

كت 84و  82،  64
د و ترجمة تفس

  )يري سجع

  الابرار ة وعد
عبداالله انصاري

84، 82، 64ص 

كتاب 63و  62ة 
با اين. »پ«رد 

؛ سطح63، 62ص 

و روان) جاري( 
  م

   وم
؛ سط12و  6رس 

    
 

 .ترست اس
4مطالب صفحة 

، ، ب الف«موارد 
  :ي
  :اني

ار در لفظ اختص
عل يا اسم به حك

   جملات؛
م كاربرد فارسي
ري كمتر از لغات

هاي  كاربرد نشانه
ة تفسير طبري
 :وي و سلجوقي

  
و استشهاد به آي
 فعال به قرينه؛

 كاربرد لغات عر
ن  بيهقي، قابوس

ص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

4مطالب صفحة 
دارند» مسجع«و 

گي كار به(موزون 

الاسرار كشف -
ع واجهخنثرهاي 

ص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

وضيحات صفحة
ست؛ به جز مور

  .كند مي
ص -)1(ن ادبي 

 .رست است
روان:  همسان

بستم و شكستم
خدمت و مخد 

در -)1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
با توجه به م
توضيحات م

نكات تكميلي
دورة ساما -
ايجاز و •
تكرار فع •
كوتاهي •
لغات كم •
گير بهره •
افزايش •

ترجمة: مثال
دورة غزنو -
اطناب؛ •
تمثيل و •
حذف اف •
افزايش •

تاريخ: مثال
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
با توجه به م
نثر موزون و

ن -

فنونعلوم و (
در 4گزينه  .3

به استناد تو
اس» خراساني

دوره رشد م
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
جناس) الف
بب: سجع) ب
:اشتقاق) پ
علوم و فنون(

erv.ir
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بـا جنـاس    

  . دارند

» صامت+ ت 

  . ست
 بـه اصـل   

آغاز صامت 
  .نيم

هـا ب ـاير گزينـه     

  .اند كر شده

شي عشق تأكيد

صامت+ ت كوتاه 
  .خته شده است

اس» رديف«،  لاح
 ـ ست و با هتوج

در نظر گرفتنِ ص
كن ا نيز تعيين مي

/06/1403(  

ا در سـ سـت؛ امـ

  .)دارد

 سجع متوازي ذ

   
بخش شي و ارزش

مصوت«س الگوي 
ساخت» صامت+ ه 

ست كه در اصطلا
ها نيامده ا ن آن
كنيم؛ بدون د مي

ف، قاعدة قافيه را

09 دوم تابستانه(

برقـرار اس) تـام 

ة تشبيهي نيز د

صورت ستند و به

.را آفريده است
بخش ر دو به كمال

بر اساسف قافيه و 
مصوت كوتاه«ي 

نا تكرار شده اس
 الحاقي در پايان
يه را مشخّص م

توجه به اين حوف

10  
 

( و علوم انساني 

  )متوسط: ي

  )متوسط

(جناس همسان 

اضافة:  مهرِ مهر

  )سط

، مشترك هس  آخر

  )ط

  .ي برقرار است
آرايي ر واج» ...، 

فهومي دارد و هر
  

حروف: »َ ست- « 
ت و براساس الگوي

  . كسان است
  )وار

فظ و هم در معن
گونه حرف  هيچ

ي اصلي واژة قافي
 قافيه است و با ت

ش يازدهم؛ ادبيات

؛ سطح دشواري

 

  .د ندارد
م: سطح دشواري

ج) وند و فاميل

 
(   

 ناقص حركتي؛
  .گويند

متوس:  دشواري

ن و هم در حرف

متوسط: دشواري

  .ست

قافية دروني» ده
، م د«تكرار واج 

، ارتباط مف  سؤال
)دشوار: شواري

قاعدة دو است و
حروف قافيه است

، يك بيت هر گزينه
دشو: ح دشواري

، هم در لف صراع
يت هستند كه

دا آخرين هجاي
شد، جزو حروف

سنجش

 

؛12 6و  3درس 

  )اختلافي(روح 
   شروح

  .ود ندارد
وجود ين افزايش

؛ س12و  6درس 

خويشا(» خويش

 )سان افزايشي
)همسان افزايشي
مسان حركتي يا
گ  ناقص هم مي

؛ سطح12درس 

، هم در وزن صراع
  

؛ سطح د9درس 

نيس) ذوقافيتين( 

پايند«و » خنده«
آرايي و ت ي واژه

با بيت صورت ه
؛ سطح د23ص 

قافيه براساس ق: »
ح: »َ ت- « ،  »ث«

وي قافيه در دو ب
سطح -11درس 

ر پايان هر دو مص
هاي قافية اين بي

، ابتد »هاي قافيه
داد حرف آمده با

    
 

 .رست است
   كار و كار 

   و دلدار و كار
  ر و كار 
د - )1(ن ادبي 

 .رست است
نوح و ر: همسان

ح و مفتوح و مش
  فاتح و مفتوح 

  :ها ر گزينه
س همسان وجو
اقص يا ناهمسان

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

خ«و ) خود(» ش
  :واجه هستيم

جناس ناهمس(ر 
جناس ناه(نظر 
جناس ناهم(هر 
هاي ناهمسان، س

د - )1(ن ادبي 
 .رست است

هاي دو مص ، واژه»
.اند داراي موازنه

د -) 1(ن ادبي 
 .ترست اس

دو قافية پاياني
  :ها ر گزينه

«،  »زنده«هاي  
دارا» دولت«و  

هرج در اين گزين
ص -) 1(ن ادبي 

 .رست است
»پ«، در بيت  »3

«كه در بيت  حالي
، قاعده و الگو ها نه

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

در» كجاست«، 
ه واژه» ار و عيار

ه جاي پاياني واژه
، هر تعد ت به بعد

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
:رايي آ واژه -
يار: سجع -
يا: جناس -
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
جناس ناه -
روح: سجع -
فا: اشتقاق -

ي سايربررس
جناس) 3و  1
جناس نا) 2
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
خويش«بين 

ناهمسان مو
يار و ديا) 1
نظر و من) 2
مهرِ و مه) 4

به جناس* 
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
»ب« يتبدر 

ساير ابيات د
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
شعر داراي د
بررسي ساير

بين واژه) 1
»دولت«) 2
بيت مند )4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
3«در گزينة 

ح باشد، در مي
در ديگر گزين

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

، در اين بيت
يا«هاي  واژه

تعيين هج«
، از مصوت هجا

erv.ir
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» ان«: وندها 

  :»و«و » ا«

ني كـه در  
بـه هنگـام    

عنـوان   بـه  
هاي گزينة 

هـا را    واژه 

 «  تعيـين
ت اسـت و      

رسـت  «ي       
  .ست

 سـه هجـا   
«ت آن 

واهيم شـد  

 هـم يكـي   

پسـو - 3) ِ شان-  

«هاي مختوم به 
  

رات شاعري زبان
تـوانيم بـ شد، مي

.داشـته باشـيم   
ه يم كه در واژهو

وانيم همزة ايـن

−«ت   − −
ـايي آن متفـاوت

ـا در پايـة آوايـي
ش از آن آمده اس

از) 2(ي گزينـة   
ه است و علامت

، متوجه خو كنيم

هر دو مصراع با

/06/1403(  

/ِ تان - / ِ مان - = 
  ...،   و اسم

ه ن بعضي از واژه
...، و  راي و راي

به مبحث اختيار
صامتي آمده باش
وع حذف نيـاز د

شو ، متوجه مي م
تو ياز نباشد، مي

صـورت ، بـه  ي آن 
ا علامـت هجـ مـ

  .ت

 ترتيـب هجاهـ
 كه در پاية پيش

هـاي  تمـام واژه  
رد و هجاي كوتا

  . است»  -« 

− «است.  

ها را مشخّص كن
  .ود دارد

− − − «  

ها در ه ندي آن
  .دراك گردد

09 دوم تابستانه(

  : از
=َ ش - / َ ت - /  م 

هاي فاعلي صفت
در پايان» ي« -

، سر خاش جوي

با توجه ب.  است
، ص ه پيش از آن

ت شعر به اين نو
ها تلفّظ كنيم آن
كه اگر ني حالي ر
  .ود

و علامت هجـايي
شود ام وشته مي

ضعيت برقرار است

شود تـا تعـداد و
− − «باشد

شويم كـه ه مي
، دو واج دار ها ژه

«ها  و علامت آن

−«ي هجايي 

انيم و مرز هجاه
وجو) 1( گزينة 

− − − − − 

يب كوتاهي و بلن
، وزن ايجاد و اد

11  
 

( و علوم انساني 

ندا يايند عبارت
َ- : ( سته يا متصّل

در پايان ص» گر«،  ي
-5) َ ند -/ يد / 

وي و گوي و پرخ
  )وار

ان حذف همزه
هرگاا يا واژه را 

و خوانش درست
هاي مقابل آ مت

ف شده است د
شو ي متفاوت مي

شود و تلفّظ مي 
تلفّظ و نو» ورد
، همين وض شابه

  )ط

، بايد حذف بش 
−« -» د مز يا

  )توسط

، متوجه مع كني
ن هجاي اين واژ

ت وجاي بلند اس

− «  
معادلِ الگوي ،»ه
  )ط

و هجا هجا بخوا
، فقط در د هجا

−«) = ي  −
  )شوار

اد هجاها و ترتيب
لي منظّم آوايي،

  )ط

ش يازدهم؛ ادبيات

ف اصلي قافيه بي
ضماير پيوست - 2) 

و عالي ت تفضيلي
/يم = ي / َ م -(

، موي و بو  جاي
ح دشواري؛ دشو

، امكا عايت شود
زة آغاز يك هجا
ي تعيين وزن و
ل را مطابق علام
د و در زبان حذ

، كمي جايي واژه
»داوردبا«ورت 

بادآ«شكل اصلي 
شهاي م در واژه. 

شواري؛ متوسط

 به ضرورت وزن
در د«پاية آوايي 

مت: سطح دشواري

ت هجايي تقطيع
، اولين رت سؤال

ه واج دارد و هج

 «  
−«گوي هجايي 

− « سفينه«و
متوسط: شواري

ي تقطيع كنيم و
و به همين تعداد

شي/ وح / غِ / ر 
د: سطح دشواري

، بايد تعدا باشند
ي و تكرار و توال

متوسط: شواري

سنجش

ست بعد از حروف
)َ ند- / يد / يم =  
صفت» ، ترين تر« 

: (»بودن« حالِ 
آزماي و رزم: ي

سطح -11درس 

ّ عروضي بايد رع
، همز م پرداخت

ه شرطي كه برا
اي صورت سؤال

شود ها تلفّظ نمي
، علامت هج ورت

صو ، به ذف همزه
، به همان شك مزه

.شود تعيين مي 
؛ سطح د72ص 

بنا» است«اژة 
و تكرار پ همانند

  
؛ س68و  67ص 

صورت شده را به ه
وي هجايي صور

ها سه م اين واژه

−« هجايي 
معادلِ الگ ،»وزنه

−« هجايي  −
؛ سطح د71ص 

ه صورت هجايي
همين ترتيب و 

مر/ اين / ك / را 
؛ س70و  69ص 

وزن ب ك بيت، هم
 نظم و هماهنگي

؛ سطح د49ص 

    
 

قي كه ممكن اس
َ د- / ي / َ م- : ( ها

، پايان مصدرها» 
هاي زمان صيغه

هاي در پايان واژه 
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
دي كه در خطّ
م به آن خواهيم
ر حذف كنيم به

ها هر يك از واژه
ه داخل اين واژه

م كه در اين صو
كه با حذ: »ورده

 بدون حذف هم
− − − «

ص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

، همزة آغاز و )1
»− − − «ه

.ها درست است
ص -) 1(ن ادبي 

 .رست است
هاي داده  از واژه

اند و مانند الگو ه
جاي دوم و سوم

  :ها ر گزينه
معادل الگوي» 
رو«و » كاشته« 
ه ،» معادل الگوي

ص -) 1(ن ادبي 
 .رست است
ها را به  از مصراع

، به صورت سؤال
ر/ لَم / د / جان 

ص -) 1(ن ادبي 
 .رست است
يكه دو مصراع 

ثر اين احساسِ
ص -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

الحاقحروف 
ه شناسه - 1«

»َ ن- « ،  جمع
مخففّ ص -4

»ي«مانند 
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
يكي از موار

پاية دوازدهم
خواندنِ شعر

، اگر ه نمونه
، همزة د)3(

حذف نكنيم
بادآو«: مانند
و. گردد مي
−«صورت  به
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
1(در گزينة 

« -» درمان
ه ساير گزينه

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

اگر هر يك
تشكيل شده

است و هج» 
بررسي ساير

»سفينه«) 1
هاي واژه) 3
»التماس«) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
اگر هر يك
كه الگوي ص

 ) ن / مج/ ر
علوم و فنون(

در 2گزينه  .5
براي اين كه

د تا در اباش
علوم و فنون(

erv.ir
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،  كـه عشـق    

ت    ي و همـ

  »علول
ي بيشـتري    

 »معلـول « 

د را آشكار 

ه رسـميت  

 

يـن باورنـد كر ا     

، خطرپـذيري ت     

 10(   
  )11س 

  !ي دارد

مع«   .دهند جام مي
 قـدرت اقنـاعي

. شـود  مواجه مـي 

هويت ديني افراد

 را نفي كنند، به

  رهنگي
  فرهنگي

/06/1403(  

  . بار است 

سـاير ابيـات بـر

ا سـاير ابيـا  امـ

درس) (جدايي 
درس) ( غريبان

 و در دل ما جاي

رهنگ را بهتر انج
، از»علـت «رند 

يدش با مشكل م

  »الف«
هايي كه ه عاليت

د متعالي انسان

تداوم هويت فر ←
 در دوام هويت ف

  

09 دوم تابستانه(

، زيان  و زيبايي

ا، س يـد دارد؛ امـ

ا قضـاوت كـرد

 از ادراك خلق
نكردند مسكين

اضر استشه ح

متناسب با آن فر
تر دميان سازگار

، بازتولي »علت«د 

«ماعي انتسابي 
هان سكولار، فع

هايي كه ابعاد ت

←ن اجتماعي 
چالش د ←عي 
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( و علوم انساني 

د كه ابرازِ حسن
(  

ي در عشق تأكي

  )ي؛ دشوار

، آنان ر ها ة آدم
  .دانند مي
  

   )9رس 
اي صمدي كه(

درمان ن/ طبيبان 
  )دشوار

كه معشوق هميش
  )ط

ها و اعمال م كنش
ند و با فطرت آد

ماعي نداشته باشد
  ) متوسط

هويت اجتم ← 
در جه ←غربي 

، هويت  و معنوي

  ) آسان: واري

نزد اعضاي جهان
ي جهان اجتماع

  )  متوسط

)1(شناسي  عه

ش يازدهم؛ ادبيات

گويند ارند و مي
دشوار؟: شواري

 ضرورت رازداري

؛ سطح دشواري5

 براساس پيشينة
گي و كاميابي م
)شواري؛ دشوار

در) (؛...رويم  مي
( در شناخت او 
ه گفتم غم با طب

د: سطح دشواري

گويد ك  بلكه مي
متوسط: شواري

، افراد ك»علت«، 
ني بيشتري دارن

براي كنترل اجتم
م:  سطح دشواري

پذيرد فعالي مي
ر برخي جوامع غ

در جهان ديني 

؛ سطح دشو90 

جهان اجتماعي ن
، نزد اعضاي عقايد

م:  سطح دشواري

 جامع

سنجش

گري اشاره د لوه
؛ سطح د78ص 

، به صورت سؤال
  .يست
54، ص 6درس 

كند كه نبايد ي
تي را لازمة بزرگ

؛ سطح د62ص 

 ز بالاييم و بالا م
د و ناتواني عقل

چندان كه(عشق 
سؤال تركيبي؛ س

زند  حرفي نمي
؛ سطح د76ص 

 
هنگ بيشتر باشد
 منطقي و عقلان

هاي مناسبي بر ش
؛ س83 ، ص 9س 
 

صورت انف فرد به
تران محجبه در

  »ب
←ل در اسلام 

و 87، ص  10س 

هاي ج د و ارزش
ها و ع تبار ارزش

؛ س94، ص  11س 

    
 

 .رست است
 به فرجامِ بد جلو

ص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

م مثل عبارت ص
كردني ني و وصف
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
ن بيت توصيه مي
تحمل رنج و سخ

ص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

  :ت
ما(شت به اصل 

ناپذيري خداوند 
ناپذيري درد عش ج

س -) 1(ن ادبي 
 . رست است

 فراق و جدايي
ص -) 1(ن ادبي 

. رست است
ت اقناع يك فره

ظرفيتيي كه 
  »معلول« 

جتماعي كه روش
درس -) 1(سي 

. رست است
ي اجتماعي كه ف
 از تحصيل دخت

ب«.  شوند نع مي
ن برخي مشاغل

  »ب«.  شوند ي
درس -) 1(سي 

 .رست است
رش بودن عقايد
تن اهميت و اعت

درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
ر دو بيته
علوم و فنون(

در 4گزينه  .5
اين بيت هم

دادني و شرح
علوم و فنون(

در 2گزينه  .5
شاعر در اين
داشتن و تح

علوم و فنون(
در 2گزينه  .5

بررسي ابيات
بازگش) ب -
وصف) پ -
علاج) الف -
علوم و فنون(

در 2گزينه  .5
، از اين بيت

علوم و فنون(
 
  

 
در 3گزينه  .5

چه قدرت هر -
ها فرهنگ -

. برخوردارند
هر جهان ا - 
شناس جامعه (

در 4گزينه  .5
هاي هويت -
جلوگيري -

كنند، من مي
حرام بودن -

شناخته نمي
شناس جامعه (

در 1گزينه  .5
مورد پذير -
از بين رفت -
شناس جامعه (

erv.ir
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  .  باشند
ن دچـار از       

  . پذيرد مي

. »عقلانيت

  . اي دارد ده
  در مورد  

شـويم كـه   

معيـت هـر     

  دي

  اي
 

ها مطابق با حق ت
شـود، آن جهـان

حيدي صورت م

عقل و ع«ه شود 

شد صورت تحريف
) رال دموكراسي

  .دهد مي
ش نه متوجه مـي 

  . شوند رد مي

چـرا كـه جم. د

مدهاي غيراراد

  تندرستي

يب و بيماري بر
 ديگرانخود و 

/06/1403(  

ها و واقعيت رمان
سـان و جهـان ش

جهان با نگاه توح

بايد نوشته» يت
  )  متوسط:  ي

ست كه صا)  حور
نه نظام ليبر (دي 

ياسي را شكل م
با مشاهده گزين 
ر) 4(،  )2(،  )1( 

كنند اشاره مي.. 

پيام   گري
  ران

آسي  ران

09 دوم تابستانه(

وش نكند و آن آر
 با حقيقـت انس

ستن به خود و ج

توحيد و معنوي«
؛ سطح دشواري1

مح نه انسان (حور 
شناسي توحيد تي

ود دارد، نظام سي
.آيد پديد مي» 

هاي راين گزينه

....جوان و پير و 

  . گيرد ت مي
 
   

  جارها

ته به ارادة ديگ
د تحسين ديگر

  قرار گرفتن
د نكوهش ديگر

  قرار گرفتن

13  
 

( و علوم انساني 

هاي خود را فرامو
نايي اعضاي آن

 به خود با نگريس
  ) آسان 

«جاي كلمه  به) 
110و  109و  1

مح ك جامعه خدا
ط به ديدگاه هست

  ) دشوار: 

م اجتماعي وجو
سياست« كند، 

ت؛ بنابرشده اس
  )  متوسط: ي

، ج عداد جمعيت

ن صورت معاني آ
 . شوند سوب مي

)متوسط: دشوار

ها و هنج س ارزش
  )دشوار: ي

  اراديدهاي 
وابست  ر

  
مور

مورد  ن

  )سط

ش يازدهم؛ ادبيات

ه ها و آرمان قعيت
عي، مانع از آشن

ن انسان نسبت
: سطح دشواري

)4(د؛ در گزينة 
101، ص  13و  

را، جامعه ضاله يك
ن عبارت مربوط

 سطح دشواري

هاي نظام سياست
ين سازمان پيدا

 سياسي مطرح ش
؛ سطح دشواري

ها مانند تع ن ي آ
  . شود

رش فرهنگ و م
يت جامعه محس

؛ سطح د134و  

  ي افراد
  ي افراد
ها براساس نسان

؛ سطح دشواري1

پيامد
ه اردة كنشگر

  اي و ش حرفه
اي شدن  حرفه

عتاد شدن به آن

متوس:  دشواري

سنجش

است كه واق  »قي
ك جهان اجتماع

  .شود مي) ي
 حقيقي رسيدن

؛106، ص 12س

درست هستند) 
12درس  -بي 

درست است؛ زير
ت است؛ زيرا، اين

   . ست
؛122، ص  15س 
 

ه براي اعمال س
ن به هدفي معين

تعريف نظام) 3
127، ص  15س 
 

هاي جمعيتي گي
شو  محسوب مي

 از طريق گستر
ترين ابعاد هوي ي
132، ص  16س 

  :موارد زير 
هاي اجتماعي ش
كنش اجتماعي 
عمل كردن ان:  ها
14و  13، ص2س

وابسته به
ورزش
ورزشكار

ترك يا مع

؛ سطح8، ص1س

    
 

  . رست است
هويتي حقيق«اي 

هاي يك  و ارزش
فطري(ي حقيقي 

رآن به شناخت
درس -) 1(سي 

  . رست است
4(ها جز گزينة 

تركيب -) 1(سي 
  . رست است

نيز ناد) 2(گزينه 
نادرست) 1(گزينة 

ماعي اسلامي اس
درس -) 1(سي 

 . رست است
سازوكارهايي كه
رت براي رسيدن

3(ش اول گزينة 
درس -) 1(سي 

 . رست است
ي جوامع به ويژگ

ن هويت آشي از 
جهان اجتماعي
و اقتصاد از عيني

درس -) 1(سي 
 . رست است

گيري هر يك از
كنش: ي اجتماعي

:رزش اجتماعي
ه ش ها و هنجار

درس -) 1(سي 
 . رست است

  نش

  ش كردن

 ليان كشيدن

درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
جهاني دارا -
اگر عقايد -

نگيخودبيگا
از منظر قر -
شناس جامعه (

در 4گزينه  .6
ه همه گزينه

شناس جامعه (
در 2گزينه  .6

عبارت دوم گ
عبارت اول گ

ها اجتم ارزش
شناس جامعه (

در 3گزينه  .6
مجموعة س -
هرگاه قدر -

تنها در بخش
شناس جامعه (

در 3گزينه  .6
در معرفي -

جامعه، بخش
گسترش ج -
جمعيت و -
شناس جامعه (

در 2گزينه  .6
گ علت شكل

هاي پديده -
هنجار و ار -
تداوم ارزش -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6

كن

ورزش

سيگار و قل

  
شناس جامعه(

erv.ir

59

60

61

62

63

64

65



 

ـي جهـان    

 آيد جود مي

 پيامدها و 
هـا و   صـت 

  .اند اطل
هم آن را  ي

ا زودرنجي 

وجـواني و     
 تغييرات ن

» انـدرگاه «

شـود؛ ولـ ن مـي  

  .يرند
وج ها به ارداد آن

  .ت

تحقق پيدا كرد،
فرص( ت جديدي

هاي با د و ارزش
برخيكنند و  مي

نبلي، صبوري يا

دي، كـودكي، نو
آن همةكه  ست

«في را بـه نـام      

/06/1403(  

عث گسـترش آن

گي غيير قرار مي
شود و با قرا  مي

ك و عمومي است

انسان ت شكن با
دها خود، موقعيت

از جمله عقايد... و
ش به آن عمل مي

  .ر است
نند زرنگي يا تن

مثـال از نـوزادي 
همان شخصي ا 

س پـنج روز اضـا

09 دوم تابستانه(

ان اجتماعي باع

متر در معرض تغ
ها تعريف نسان

 آگاهي مشترك
  )دشوار: ري

ب آنكه از پس ه،
اين پيامد. يست

  )ط

ك، دنياپرستي و
كم و بيش ياري

  )دشوار: اري

 و توانايي متغير
ا تغيير دهيم ما

براي گذارد؛  مي
داند ي خود مي

  . بود

سـپس. شد  مي

14  
 

( و علوم انساني 

 طبيعي به جها

جانبه دارند و كم
 اراده و آگاهي ا

گيرد، شكل مي
؛ سطح دشوار33

  ذهني و خرد

  )سان

پديده اين ، ولي
نيتك افراد   تك

  .آورد هم مي
متوسط: دشواري

قوق ديگران، شرك
بسيعي است كه 

؛ سطح دشو58

دانايي ؛ وليولد
ها را ش خود، آن

سر ري را پشت
گذرد؛ ولي ي مي

  )توسط

وستايي متداول
  . بود

روزه تقسيم 3

 

  )1(تاريخ 

ش يازدهم؛ ادبيات

هاي ورود پديده
  . ود

ج  فراگير و همه
ن اعضاي آن، با

جهان اجتماعي ش
3و  26و  24و  

14نكور  4 :ذ
  ن 

آس: طح دشواري

آيد مي پديد ني
ه قرارداد و اراده
ي بعدي ما فراه

سطح د؛ 49و  4

تي، تجاوز به حق
ار جهان اجتماع

و  56و  53و  5

 زمان و مكان تو
و كوشش تلاشا 

ت هويتي بسيار
دي و فرهيختگي

مت: طح دشواري

سلوكي و اولي، 
ستن هر پادشاه

ه خورشيدي 

)متوسط: شواري

ت

سنجش

 
و: هان اجتماعي

تر شو م گسترده
تأثيرات:  تماعي

عي و نظم ميان
اساس آن ج ه بر

22، ص 4و  3س

شناسي كن جامعه
عيني و كلان: ي

   عيني
  هني   

؛ سط 32، ص 4س
 

انسان دة افراد ارا
رد كه وابسته به

هاي ها و انتخاب ش
48و  46، ص 6س

عدالت بيو  ي حق 
همان نظام معيا

52، ص 7و  5س 
 

كنند؛ مانند مي
توانيم با يم كه 

  .ا هستند
گي خود، تغييرات
سوادي، دانشمند

؛ سط68، ص 8س 

 

هاي بابل شماري ه
ي به تخت نشس

  :ت
ماه 12 سال به 

  . افزودند م مي
؛ سطح دش15و  1

    
 

. رست است
ن طبيعي بر جه

تواند از اين هم ي
عميق جهان اجت
 در جهان اجتما
ست و آگاهي كه

درس -) 1(سي 
 . رست است

من از سؤالات ج
 از اموال عمومي

خرد و: از بيمار
كلان و ذه: يان
درس -) 1(سي 

 . رست است
اعي با آگاهي و

آور دنبال مي  به
را براي كنش) ها

درس -) 1(سي 
  . رست است

هاي از ارزش گران
ه  و قلمرو آرماني

  .كنند ي
درس -) 1(سي 

. رست است
  :ها ر گزينه
ها تغيير نم يژگي
تندها هس يژگي

هاي فردي ما گي
ي در طول زندگ

س ي، كمسواد بي 
 تاس رده

درس -) 1(سي 

. رست است
  : درست

گاه اشكانيان،ة ر
اوستايي شماري ه

هاي نادرست  رت
شماري  اين گاه

خر ماه دوازدهم
4؛ ص 2درس  - 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
تأثير جهان -

اجتماعي مي
هاي ع لايه -
عضويت - 

و اعتباري اس
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
تصور م) الف
مراقبت) ب
عيادت ا) پ
آزادي بي) ت
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
هان اجتماج

هايي را الزام
ها محدوديت

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

تحمل ديگ -
ها و آرمان -

مراعات نمي
شناس جامعه(

در 3گزينه  .7
بررسي ساير

برخي وي )1
بعضي وي) 2
ويژگي كه ...و
هر فردي) 4

جواني يا از
كر سپري را
شناس جامعه(
 
  
 

در 3گزينه  .7
هاي عبارت

در دور) الف
مبدأ گاه )پ

بررسي عبار
در) ب و ت

به آخ) پنجه(
-) 1(تاريخ (
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  . افزود

  .ت

ل اردشـير  

  .كست داد

ن كرمان و 
گيـري   ـب   

نهـرين بـه   

  .هر بودند
رو و ثروت خود

خارجي بوده است

  .اميد

نشي پس از قتل

 هخامنشي را شك

  .شيان نيست

 يحيي در استان
نـون ذوب و قالـ

النه ر مركـز بـين      

/06/1403(  

  .است يخ

مفرغين نيز ماه
ها، بر قلمر ن آن

حت تأثير و نفوذ خ

اردشير دوم انجا

رمانرواي هخامن

، سپاه)گوگمل -  

هخامنشفروپاشي 

ابليس و تپة تل 
ها بـه فن كونتگاه

  .روند

قـوم آمـوري در

09 دوم تابستانه(

پيش از تاريخن 

افزارهاي م جنگ
ت و ويران كرد

ي خود، كمتر تحت

  

  .ده است

ورش كوچك و ا

ش سوم آخرين فر

ايسوس - يكوس 

ز علل و عوامل ف

 مانند شهداد، ت
 ساكنان اين سك

ر شمار مي ران به

شـده اسـت، و 

15  
 

( و علوم انساني 

  .هستند خي

در مطالعة دوران
 

 ساخت ابزار و ج
ي همجوار و غار

ت ويژة جغرافيايي
 )متوسط: اري

.ذكر شده است

  .ده است
ن ارشك رخ داد

بين دو برادر كو

ج شد و داريوش

گراني( در سه نبرد 

  .باشد  ش مي
ر نبرد ماراتن از

 

هاي كهن ونتگاه
هزار سال پيش

هنر فلزكاري اير

  .ت رسيدند
ابليس يافت ش تل

ش يازدهم؛ ادبيات

دورة تاريخط به 

شناسي  باستان
)متوسط: شواري

در سفالگري، در
هاي  بر سرزمين

  .د
سبب موقعيت ن به 

؛ سطح دشوا46و 

ذ) 1( در گزينة 

  .د
رهاد دوم رخ دا

قدرت رسيدن   به
  )متوسط: ي

  : هخامنشي
و  نبرد ب دروني 

  
خامنشيان خارج

سپاهي بسيار قوي

قتصادي داريوش
نشيني ايران در ب

)متوسط: شواري

س در برخي سكو
ه 7تا  5حدود  

ونه از صنعت و ه

  .ت رسيدند
قدرت النهرين به ن

س در شهداد و ت

 )متوسط: ي

سنجش

 
مربوط» پ«و » 
  :ت
دربارة اهميت» 
؛ سطح دش28و  2

بر مهارت د  لاوه
هاي پياپي كشي

بر بودند و فرمان
تين، تمدن چين

و 40، 37، 36ص 

ترتيب كانيان به
:  

قدرت رسيد  به 
بل از پيروزي فر
انطاكيه قبل از

؛ سطح دشواري9
 
:  

حطاط حكومت
وم كه به تفرقه
بي اردشير دوم

صر از سيطره هخ
.  

سپ سوم، اسكندر با
  :ت

لاحات اداري و اق
سالاميس و عقب

؛ سطح دش88، 8

گيري مس قالب
آن است كه در

ان، بهترين نمو
:  

قدرت لنهرين به 
گن در مركز بين

گيري مس و قالب
  .ت رسيدند

؛ سطح دشواري7

    
 

. رست است
»الف«ل و موارد 

هاي نادرست رت
»پ«و » ب«ت 

27، ص 3درس  - 
 . رست است

گران سومري علا
ت آشور با لشكرك
ن مردمي صبور و

هاي نخست  تمدن
، ص5و  4درس  - 

 . رست است
ن سلوكيان و اشك

:هاي نادرست نه
س قبل از ارشك
هرهاي جديد قب
يتخت به شهر ا

1، ص 9درس  - 
. رست است

نة درست پاسخ
ل فروپاشي و انح
دوران اردشير دو

طلب راني و راحت
 اردشير دوم مص
ت شاهي نشست
دشاهي داريوش س

هاي نادرست رت
و اقدامات و اصلا
 خشايارشاه و س

87، ص 3درس  - 
 . رست است
  : رات درست

هاي ذوب و ق وره
 قزوين، بيانگر آ

  . يافته بودند
هاي لرستا  مفرغ

:هاي نادرست نه
ال  در شمال بين
 به رهبري سارگ

هاي ذوب و كوره
حمورابي به قدرت

74، ص 3درس  - 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
عبارت سؤال
بررسي عبار

هر دو عبارت
-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
صنعتگ) الف
ومتحك) ب
مصريان) پ
در ميان) ت
-) 1(اريخ ت(

در 1گزينه  .7
وقايع دوران
توضيح گزين

سلوكوس) 2
ايجاد شه) 3
انتقال پا) 4
-) 1(تاريخ ( 

در 4گزينه  .7
بررسي گزين
علل و عوامل

تحولات د -
گذر خوش -
در دوران -

سوم برتخت
در زمان پاد -

بررسي عبار
جزو) 2و  1
شكست) 3
-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
بررسي عبار

بقاياي كو -
تپة زاغه در
مس دست 

همچنين -
بررسي گزين

آشوريان) 2
اكدقوم ) 3
بقاياي ك) 4

فرماندهي ح
-) 1(تاريخ (
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متحـد بـه     

 24    

، هنـري  ن 

هـاي   فيـت  

  .نند

گـاوران قبايـل م

  .ده شده بود

ن جاده بيش از

نان از هنرمنـدا

هـا و ظرف  تـوان    

كن ير استفاده م

/06/1403(  

ا گردآوري جنگ

  .داد شكيل

ي فلزي پوشيد

 

   .داشت
اين. كرد صل مي

آن يبانينر و پشت
 .شت

راين، شـناخت

هاي يكديگر فته

  .ي است

09 دوم تابستانه(

س سلسلة ماد با

ي ويژه بود را تش
  . بود

ها ي آنان با زره

 .كرد متصل مي

  .د
ها وجود د كاروان

متص سياي صغير 

به هنر يت ساسان
ر آن برتري داش

كنـد؛ بنـابر ي مي

ها و ياف فه از داده

اي روش كتابخانه

16  
 

( و علوم انساني 

ه دهيوك مؤسس

كه يك نيروي» 
ي تشكيل داده
پا تا بودند كه سر

  )سط

  )توسط

م ر آسياي صغير

احداث شد ،كمي
كا يبرا ستگاهيا 

 را به سارد در آس

حكومت توجهر 
كرد و گاه بر  مي

مطالعه و بررسي

طرفه ك جريان دو
   ) سط

ي اطلاعات از ر
  .است) ه

رافياي ايران

ش يازدهم؛ ادبيات

جام ندادند؛ بلكه

»جاويدان«فري 
ينظام چابك  سواره

سلحة ساساني ب
متوس: ح دشواري

متو: سطح دشواري

به شهر سارد در

 وشيفرمان دار
كي ،يادة شاه

هاي هخامنشي

  )متوسط: واري

بر اثر. داد ت مي
هنر روم برابري

  )متوسط: اري

ن را با محيط، م
  .ت

يه بوده و در يك
متوسط:  دشواري

ه سوم و گردآور
بيان مسئله(ول 

 جغر

سنجش

 

 هخامنشيان انج
.  

هزار نف ، سپاه ده
س، را انياشكان 

 نظام سنگين اس
؛ سطح107، 106

  .شيان است
  .سانيان است

؛ س111و  110 

ي هخامنشي را به

و به ف انيخامنش
در جا لومتريك 

ه كي از پايتخت

؛ سطح دشو120
 

 هنرمندان اهميت
مت و شكوه، با ه

؛ سطح دشو149

  :ت
ط متقابل انسان
فيا ممكن نيست

سوي ساير علوم دو
؛ سطح5و  2ص 

غرافيايي، مرحله
رافيايي مرحله او

:  

    
 

. رست است
 : خ

ه با آشوريان را
.وريان برخاست

  :ها  گزينه
ن، داريوش يكم،

ينظام لاتيشك
، اَسوارن سواره

6، ص 11درس  - 
 . رست است

  :ها ر گزينه
ه دوران هخامنش
وط به دوران سا

، ص12 درس -
 . رست است

  :ة پاسخ
هاي از پايتخت ي

 :ها ر گزينه
در دورة هخ يه

3اي 25ه هر  
شوش، يك ه شهر

  .ل داشت
، ص 13درس  - 

. رست است
ساني به هنر و
ه به لحاظ عظم

9، ص 16درس  - 

 .رست است
هاي نادرست رت

كه جغرافيا روابط
ون دانش جغراف
ين جغرافيا با س

، ص1درس  -) 
 .رست است

در پژوهش جغ» 
در پژوهش جغر

:هاي نادرست نه

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
گزينة پاسخ

اما مقابله) 3
مقابله با آشو
بررسي ساير

چنين هم) 1
اساس تش) 2
از طرفي) 4
-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
بررسي ساير

مربوط به) 2
مربو) 4و  3
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .7
اصلاح گزينة
شوش، يكي
بررسي ساير

جادة شا) 1
در فاصله) 3
جاده نيا) 4
طو لومتريك
-) 1(تاريخ (

در 4گزينه  .8
حكومت ساس
پديد آمد كه

-) 1(تاريخ (
     

 
  

 
در 3گزينه  .8

بررسي عبار
ك از آنجا ) ب

بد محيطي
رابطة بي) ت
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .8
»الف«مورد 
» ب«مورد 

توضيح گزين

erv.ir
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ت و مرحلـه  

محقـق، در      

ت دوم هـم   

 از زنجيـرة  

ي كشـوري   

ت شـهرها    
چهره ها در 

اهم كـرده    
در مجموع، 

 .ت

طق كشـور    

ش ميداني است

ـات پژوهشـي م

عبـارت. گيـرد  ي  

اي نـوان حلقـه  

 

 همچنين بـراي
  . همراه دارد

 تعـداد جمعيـت
ه قش سكونتگاه

ش انـواع دام فـر
هاي علمي د ش

ت باغي شده است

همـه منـاط ،ـرد     

/06/1403(  

 اطلاعات از روش

دانـش و تجربيـا

ات صـورت مـي

عن بـه نـون نيـز     

  .ش يافته است
  .شود

و )رستفمهاجر
زيستي را به ط

بر ،سو ت از يك
نق. تش داده اس

ي را براي پرورش
 و استفاده از روش

راوان در توليدات
 .دهد ي

رسـي قـرار گيـ

09 دوم تابستانه(

وط به گردآوري

ت است؛ زيـرا، د

آوري اطلاعا جمع

ت داشـته و اكن

ه گذشته افزايش
ش ياسي انجام مي

م(شوند  خارج مي
فرهنگي و محيط 

شد سريع جمعيت
 شهري را افزايش

وضعيت مناسبي
تخصص و ماهر

ب ايجاد تنوع فر
پوشش مي سي

نطقـه مـورد برر

(  

17  
 

( و علوم انساني 

و اطلاعاتي مربو

رت دوم نادرست

ت كه پس از ج
  . رضيه است

  )توسط

ر گذشته اهميـت
 
(  

جايي نسبت به ه
س تصميمات سي

  .شوند مي
كه افراد از آن خا

،اقتصادي ،اعي
  )توسط

رش ؛ت يافته اس
تعداد نقاط ر،ه

  )وسط

هاي گياهي، و ه
يروي انساني متخ

سبب ،ختلف ايران
ط به فلزات اسا

آن من محيطـي 
 .سعه يابند
)دشوار: دشواري

ش يازدهم؛ ادبيات

ن ابزار سنجش و
  ني گام دوم

م است؛ اما عبار

اول پردازش است
يعني، تدوين فر

مت: طح دشواري

آفريقا و آسيا در
 .ظ كرده است

)متوسط: شواري

هحركت و جاب ،ل
اساس  گروهي بر

جا م هفيايي جاب
براي كشوري ك 
تغييرات اجتما ،

مت: طح دشواري

رغييتدريج ت به 
ط روستايي به شه

متو: ح دشواري

ع اقليمي و گونه
بديلي، وجود ني

  .ه است

لانه در نواحي مخ
صنايع مربو ر را
مهاي  ها و توان ي

انساني خود توس
؛ سطح د101، 9

اي ابخانه كت

 ميداني

سنجش

ست؛ زيرا، بردن
است؛ يعن» سازي

بوط به گام سوم
  .مهم است) 

ت؛ زيرا، بخش ا
 به مرحلة دوم ي

:  
 ن مسئله

  ات 
 ت

  ئه پيشنهادها
؛ سط12تا  10ص 

 سه قارة اروپا، آ
يت خود را حفظ

؛ سطح دش17ص 

نقل و سايل حمل
هاي ي مهاجرت

ن دو واحد جغراف
،كه انجام شود

،)پذير مهاجر(د 
؛ سط73و  72ص 

فزايش جمعيت
ر با تبديل نقاط

  . شود ي
؛ سطح 92، 90ص 

 جغرافيايي، تنوع
ه رشد صنايع تب
صاد كشور شده

:  
رت روزانه و سالا
ت غيرنفتي كشور

ويژگي ، طبيعي
هاي طبيعي و ا 

99، 97، 96ص 

 روش

 روش

    
 

نادرست اسبارت 
س فرضيه«هش، 

ول درست و مر
)تدوين فرضيه( 

ول نادرست است
ت؛ زيرا، مربوط

  :ي
:هش در جغرافيا

طرح سؤال و بيان
 دوين مسئله

آوري اطلاعا جمع
ردازش اطلاعات

گيري و ارائ تيجه
، ص2درس  -) 

 .رست است
ش ارتباطي بين
كالا و نفت، اهمي

، ص3درس  -) 
 .رست است

فت فناوري و وس
گاهي ، مهاجرت
 :د نادرست
بين ،در مهاجرت

ت به هر شكلي ك
شوند  آن وارد مي

، ص7درس  -) 
 .رست است

افعلت  ها به تگاه
 و از سوي ديگر

ها منعكس مي ن
، ص9درس  -) 

 .رست است
كشور در عرض
به  بر آن روند رو

صين بخش از اقت
:هاي نادرست نه

شديد درجه حرا
يادي از صادرات

بعستفاده از منا
 تناسب با امكان

، ص10درس  -) 

www.sanjeshse

هر دو عب) 1
حساس پژوه

عبارت او) 2
مرحله دوم

عبارت او) 3
نادرست است
نكات تكميلي
مراحل پژوه

ط •
تد •
ج •
پر •
نت •

1(جغرافيا (
در 1گزينه  .8

ارزش و نقش
نقل ك و حمل

1(جغرافيا (
در 4گزينه  .8

با پيشرف) ب
در انواع) پ

بررسي موار
فراد دا) الف
مهاجرت )ت

آ كه افراد به
1(جغرافيا (

در 1گزينه  .8
شكل سكونت
افزوده است
آنو سيماي 

1(جغرافيا (
در 2گزينه  .8

گستردگي ك
ب علاوه. است

باعث رشد ا
بررسي گزين

اختلاف ش )1
بخش زي) 3
اگر در اس) 4

توانند مت مي
1(جغرافيا (

erv.ir

83

84

85

86



 

له از منابع 

  .يريد

  ل خزر
  شرق ايران

فاصل) حاره و پ

ها تصميم بگي نه

  هوايي و آب
ارش در سواحل
ش لابي در جنوب
   برف و باران
  د بارندگي

  ش شديد دما

/06/1403(  

ح د پرفشار جنب

د براساس گزينه

  .ي هستند

اثر آ
ايجاد سرما و با

هاي سيلا جاد باران
ايجاد
ايجا

افزايش

  ي

09 دوم تابستانه(

  .ادرست است

 ايران در كمربند

 و صرفاً شما بايد

  .هستند
قعيت جغرافيايي

  ه كشور
  سال
ايج  سال
  سال
  سال
  سال
  .وند
هاي سيلابي ران

18  
 

( و علوم انساني 

نا) عوامل طبيعي

  )شوار

 
قرار گرفتن) ب

دهند را ارائه مي

  .هستند
هوا ه و آب ري بر

فشار، عوامل موق
  )دشوار: ري

.  
زمان ورود به
دورة سرد س
دورة گرم س
دورة سرد س
دورة سرد س
دورة گرم س

شو مشخص مي 
ايجاد بار: ت/ ل 

 

ش يازدهم؛ ادبيات

  .ست
عو( شن و ماسه 

  .ست
دش: طح دشواري

 :گذارد أثير مي
ض جغرافيايي ب

هاي درستي ر ب

  .ستند
هوا هس و ير بر آب

گذار ي براي تأثير
جغرافيايي و پرف

؛ سطح دشوار39

.تها را شناخ ده
  به كشور
  ي ايران
  ي ايران

  ران
  ي ايران

  غربي ايران ب
»پ«تا » الف« 
سرد سالدورة : پ

 )دشوار: شواري

سنجش

:  
هاس  شكل دشت
جايي دريا، جابه

هاس  تغيير دشت
؛ سط 31، 28ص 

أهواي ايران ت و ب
عرض)  شامل الف

  ها وهستان
  شور

رت سؤال تناسب

ع مجزا از هم هس
اي براي تأثي گانه

اي گانهعامل جدا
فتيم كه عرض ج

9و  38و  37ص 

يد اول ساير تود
جهت نفوذ ب

شرقي شمال 
شرقي جنوب

غرب اير
غربي جنوب

جنوب و جنوب
دول بالا، موارد

پ/ نوب شرقي 

؛ سطح دش40ص 

    
 

 .رست است
:هاي نادرست نه

مربوط به تغيير
 مانند دوري از د
ساني مربوط به

، ص4درس  -) 
 .رست است

 سه عامل بر آب
 جغرافيايي كه

  .رياهاست
رتفاع و جهت كو

كش  هاي هوا به ده
 موجود در صور

  :ها نه
دو موضوع» ب«

ي هوا عامل جداگ
ي هوا خودشان ع

گف. درست است
، ص5درس  -) 

 .رست است
اين سؤال، باي  به 

  ده هوا
  ك سيبري

   موسمي
  ب غربي

  داني
  خشك

ن، با توجه به جد
جن: ب/  خشك 

، ص5درس  -) 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
توضيح گزين

مهمگي ) 2
مواردي) 3
عوامل انس) 4
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .8
طور كلي، به
موقعيت -1

رطوبتي و د
ميزان ار -2
ورود تود -3

موارد :نكته
بررسي گزين

«و » پ«) 1
هاي ه تود) 2
هاي توده) 3
عبارتي د) 4
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
براي پاسخ ب
نام تود

سرد و خشك
مرطوب

مرطوب
سود
گرم و خ
پس بنابراين

سرد و: الف
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
1(جغرافيا (
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يفتـد، بـه   

ع و الزاماً از 
نند، بيشتر 

ساس قواعد 
 در انديشه 

هست ولي 

 در انديشة 
عد منطقي 

زامي يعني 
ها  ر گزينه

ر آب براي 

ير خوردني 

ي احتمال 

ها اتفاق بي  بارش

كنند در واقع مي
كن  استفاده نمي

ر طبيعي بر اسا
ن قواعد خطاي

شرط لازم ه(ود 

كساني كه. ست
ست كه از قواع

  .محال است

به دلالت التز» م
ساير. (شود ر مي

خوردن و يا شير

د دوغ مثل شير

يعني. (رنده باشد

/06/1403(  

ماه از سال، اين

. 

مشه خود خطا 
درستي طقي به

طور انسان به. ع
ده درست از آن

شو ر انديشه نمي

ه خطا، محال اس
كه بدان معنا اس

قواعد منطقي، م

حساب كردم« 
ل شيرآب چقدر

 خوردني براي خ

ب باشد و يا مانند

ير درني و يا ش

09 دوم تابستانه(

اقل در هشت م

.متر بارش دارد ي

   خشك

ساني كه در انديش
نكه از قواعد منط

اند نه ابداع موده
اند كه با استفا ه

دن از خطاي در

درستي و چه به
كنند بلك ده نمي

 
دون استفاده از ق

ي منظور از من
ه كردم كه پول

  . نظر نيستند

ده باشد يا شير

ا مانند شير آب

ب يا شير خورد

19  
 

( و علوم انساني 

شته باشند و حد

5از  ش   ميلي
   از سال

 ي گرم سال

و  مناطق گرم ه 
(  

حتي كس.  است
سبب آن اما به. د

شف و تدوين نم
 و تدوين نموده

اندب در امان م
  .  به كار برد

يشيدن چه به د
 منطقي استفاد

 ) ن و ممارست
ديشه و تفكر بد

رود يعني ري مي
ي من محاسبه

د و پاسخ مورد

باغ وحش خريد

ر درنده باشد يا

 منظور شير آب

نطق

ش يازدهم؛ ادبيات

متر بارش داش ي

بيش  آبگيري كه
ل در هشت ماه
ها  تا ابتداي ماه
 كوتاه و اتفاقي

هاي نزديك به ن
)متوسط: شواري

محال و ناممكن
ند استفاده نكنند

  .شوند ي

ي را كشد منطق
 قواعد را كشف

عد منطقي موجب
طقي بايد آن را
واعد منطقي اند
ت كه از قواعد

تمرين. (كنند مي
ي چه به خطا، اند

  )ط

 به معناي ظاهر
ت مطابقي يعني

راك لفظي دارند

رنده مثلا براي ب
  )لفظي

 است مانند شير
  )ي
ممكن است. رد

  )ط

 من

سنجش

5ش از    ميلي
  .گويند مي

3  .  
  .صلي است
  .فاقي است

هاي آ كانون -: ي
بارش حداقل -   
ذخيرة برف -: 
هاي ك بارش -: ي

در كوهستان -   
؛ سطح دش50ص 

 
 قواعد منطقي م

توانن كنند و نمي
شه و مغالطه مي

دانان قواعد نطق
دانان فقط اين ق

رف دانستن قواع
نستن قواعد منط
ن استفاده از قو

يستبدان معنا ن
ستي استفاده نمي
ي چه به درستي

متوسط: شواري
 

ل مغالطة توسل
دم ولي به دلالت

  .)ظي دارند
مال مغالطه اشتر

ن است شير در
مغالطه اشتراك ل
ت يعني ممكن

ه اشتراك لفظي
هاي زيادي كر  ه

متوسط: شواري

    
 

 .رست است
آبگيري كه بيش

م» هاي دائمي ن
  :ها ر گزينه

درست است نه 
هاي فص ه كانون
هاي اتفا ه كانون

  :ي
هاي دائمي انون

                  
هاي فصلي انون
هاي اتفاقي انون

                  
، ص6درس  -) 

. رست است
دون استفاده از ق
ك ي استفاده مي

 خطاي در انديش
  :ها ر گزينه

 است؛ زيرا، من
انديشد و منطق

  .ابد
 است؛ زيرا، صر

بلكه ضمن دا) ت
 است؛ زيرا، بدو

شوند ب  خطا مي
كنند اما به درس 

طور كلي د كه به
؛ سطح دش1رس 

. رست است
ن گزينه احتمال
ن پرداخت كرد
لطه اشتراك لفظ

، احتم3و  2و  1
  :ها ر گزينه

شير خريد ممكن
ال مغيعني احتم

 مانند شير است
ي احتمال مغالطه

توان استفاده مي
   )راك لفظي

؛ سطح دش2رس 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
هاي آ كانون

كانون«ها  آن
بررسي ساير

1 (5   د
مربوط به) 3
مربوط به) 4

نكات تكميلي
كا •

 
كا •
كا •

 
1(جغرافيا (

  
  
  

در 4گزينه  .9
زيرا تفكر بد

قواعد منطقي
اوقات دچار
بررسي ساير

نادرست) 1
ا منطقي مي
يا كاهش مي

نادرست) 2
كافي نيست

نادرست) 3
خود دچار

استفاده مي
يادمان باشد

در -منطق (
در 3گزينه  .9

چون در اين
پولش را من

مال مغالاحت
1هاي  گزينه

بررسي ساير
محسن ش) 1

ي. (كشي لوله
آن چيز) 2

يعني. (باشد
از شير م) 4

مغالطه اشتر
در -منطق (
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 يا نداشته 
خيالي كلي 
مكن است 
ي مصاديق 

 را دارد اما 
ش يك ليتر 
ت مصداقي 
ر ليتر مايع 

مفهوم . شد
دي داشته 

ك مصداق 
يق متعدد 
ضي مفاهيم 

 مصداق و 

هو هستند 
4.(  

ررسي قرار 
 دقيق قرار 

  . قوي
 هيچ وقت 

  :يم
يچ ب الف 

 

 و عيني داشته
وع موجودات خ
دد را دارد اما مم

ن است دارايك

ت يك ليتر آب
شد اما ظرفيتش
حالا ممكن است
ت كه حتما هزار
 يا پر از مايع باش
ا مصاديق متعد

هيم كلي هم يك
لي داراي مصاد

و يا بعض …. خ

.  
  .ت

تواند فاقد ي مي

ها غيرآه  حيوان
(مانند گزينة  ؛

مي كه مورد بر
ج، مورد بررسي

ستقراي تعميمي
ته باشد يعني،

آوري دست مي  به
هي: شود يسه مي

/06/1403(  

مصداق خارجي
دقت شود نو(ي 

بر مصاديق متعد
مثل خدا و ممك

 كه فقط ظرفيت
آب باشد يا نباش
شخص را دارد ح
دان معنا نيست
رون آن باشد و

داشته باشد و يا

ن بعضي از مفاه
هاي كل ة مفهوم

ي ، مولود مريخ

.ن مصداق باشد
ديق متعدد است
 زيرا، مفهوم كلي

 درخت بعضي
وجه برقرار است

هاي علم ز فرضيه
ه پس از استنتاج

  .شوند ه مي

ت نكردن شرايط اس
 نادرستي داشت

داً تناقض آن را
ضية اصلي مقاي

  

09 دوم تابستانه(

ما ممكن است م
رتوني يا داستاني
 قابليت انطباق ب
 نداشته باشد م

 ليتري آن است
 است درونش آ
يك مصداق مش
ي است اما اين بد
يا كمي مايع در
مصداق بيشتر ند

 باشد و همچنين
 نيست كه همة

ضلعي  ، مربع پنج

ممكن است بدون
اراي مصادكلي د

 درست نيست
  .يم

ن نيستند مثل
و  و خصوص من

ر واقع خيلي از
يين هستند كه
دن كنار گذاشته

  .ت
 و آن هم با رعايت
كن است نتيجه

مستوي آن و بعد
ديد با متضاد قض

20  
 

( و علوم انساني 

شخص را دارد ام
هاي كار خصيت

 است كه فقط
 مصداق بيشتر

مثلا ظرف يك
م هست ممكن
ليت انطباق بر ي
رف هزار ليتري
ن آن نباشد و ي
 باشد و يا يك م

  .ا دارد

صداقي نداشته
گونه چنين اين

ل، شريك خدا

صداق باشد و م
رد ولي مفهوم ك
يق متعدد است
اي اي قبلي آورده

 غيرآهوها حيوان
نسبت عموم ←

همچنين در. رد
بهترين تبيتنتاج 

ورت نادرست بو

طة استدلال است
و ة استدلال است
ميمي هم ممك

.  

سپس عكس م 
قضية جد. يست

 

ش يازدهم؛ ادبيات

 يك مصداق مش
خل نام بيشتر ش
 مفهوم كلي آن
مريخ و يا يك

ماند م  ظرف مي
يك ليتر آب هم
ط ظرفيت و قابلي
هم مثلاً مثل ظر

درون هيچ مايعي
مصداقي نداشته
صاديق متعدد را

م جزئي هيچ مص
چ به و خدا و هم

ندارند؛ مثلاقي 

ن است داراي مص
ق مشخص را دار
لي داراي مصادي
ها  توضيح گزينه

  

ل اسب، بعضي
←مثل خود آهو

  .ست
  

ي بين مردم دار
ت فرضيه و است

شود و در صو مي

ا مربوط به حيط
ه مربوط به حيطة
وع استقراي تعم

كنند قطعي نمي
  )ط

.هر الف ب است
ض هيچ ب الف ني

 . مستوي دارد
  ) ط

سنجش

بليت انطباق بر
صداق عيني مثل

و...) يني ديو و 
د مثل مولود م

زئي و كلي مثل
حتماً درون آن ي

گونه است فقط ن
مفهوم كلي ه. د

ه ممكن است ه
كن است هيچ م
ت انطباق بر مص

كن است مفهوم
هاي مولود كعب 

 كلي هيچ مصد
  رند مثل خدا

هوم جزئي ممكن
ق بر يك مصداق

گونه مفهوم كلي ن
هايش را در ثال

)دشوار: شواري
 

وان هستند مثل
غيرآهو نيستند م

  . است
 مطلق برقرار اس

)دشوار: شواري
 

ين كاربرد زيادي
اسمشان پيداست
بودن پذيرفته م

لطه تمثيل ناروا
زد ه تعميم شتاب

ترين نو تي قوي
نتيجه حمايت ق

متوسط: شواري

ه ←آوريم    مي
ف است تناقض
ت، نسبت عكس

متوسط: شواري

    
 

 . رست است
م جزئي فقط قاب

م جزئي فاقد مص
سندباد، غول عي
قي نداشته باشد

  . شد مثل آهو
 كنيد مفهوم جز
عنا نيست كه ح
م جزئي هم اين
 يا نداشته باشد
ن آن هست بلكه

گونه است ممك ن
 حال فقط قابليت

  :ها ر گزينه
 است؛ زيرا، ممك
د؛ مثل، مفهوم
 بعضي مفاهيم
صداق بيشتر ندا
 است؛ زيرا، مفه
ي قابليت انطباق
 است؛ زيرا، اين
اقي باشد كه مث

؛ سطح دش3رس 
. رست است

ي غيرآهوها حيو
ها غ عضي حيوان

  :ها ر گزينه
ت تباين برقرار
موم و خصوص

؛ سطح دش3رس 
. رست است

اج بهترين تبيين
گونه كه از ا مان

 صورت درست ب
  :ها ر گزينه

 است؛ زيرا، مغال
هست؛ زيرا، مغالط

 است؛ زيرا، حت
مه استقراءها از ن

؛ سطح دش5رس 
 رست است

دست ضيه را به
وي بعضي ب الف
چ الف ب نيست

؛ سطح دش7رس 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .9
چون مفهوم

مفهوم. باشد
مثل س. است

هيچ مصداق
متعددي باش
خوب دقت

اين بدان مع
مفهوم است

داشته باشد
هم در درون
كلي هم اين
باشد در هر
بررسي ساير

نادرست) 2
بيشتر ندارند
باشند بلكه

كلي يك مص
نادرست) 3

مفهوم جزئي
نادرست) 4

يا تك مصد
در -منطق (

در 4گزينه  .9
چون بعضي
مثل شير بع
بررسي ساير

نسبت) 2و  1
نسبت عم )3
در -منطق (

در 3گزينه  .9
چون استنتا

گيرند هم مي
گرفته و در
بررسي ساير

نادرست) 1
نادرست اس) 2
نادرست) 4

مقدمات هم
رد -منطق (

در 3گزينه  .9
ابتدا اصل قض
عكس مستو

هيچنيست و 
در -منطق (
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توان گفت  

جزئي بودن 
هني و نظر 

 .لال

ـه معنـاي     

  )4ة 

 

ست، يعني نمي

عبارت ديگر ج  ه
به اعتبارات ذه

ف است يا استدلا

ـريم هميشـه بـ

  )3گزينة 

  . دارد

  .جمه شد

رد گزينة( »لاّبَةِ 

/06/1403(  

 آن درست نيس

عين گرديده، به
شكل سوم بنا ب

  .شد
  .خواهد بود

تفكر يا تعريف: 

 را زير سؤال ببـ

رد گ. ( نه، ندارد
  )4نة 

ناروا وجودميم 

ي استمراري ترج

آثارِهاالْخَلاّ«در  

  

09 دوم تابستانه(

 بود اما برعكس
  )1زينة 

ق مقدمات آن مع
در شد بود، اما 

 هر دو كلي باش
ك قضية حملي خ

):1(مانند گزينة 

  .د

 امر كه گوينده

دريافته يان را 
رد گزين. (شود ي

ن به مغالطة تعم

صورت ماضي  به

»ها«مه ضمير 

21  
 

( و علوم انساني 

 صادق خواهد
رد گز. (دق بوده

 نتيجه از طريق
نتيجه خواهد) ر

مقدمات قياس،
مات همواره يك

 حقيقي رسيد م

كار رود لجمع به

ت است اما اين

ينكه مخاطب آ
ي محسوب نمي

حتمال دچار شدن

 2 ،4(  

د و فعل مضارع

(  
 1(  

من و عدم ترجم

ي

ش يازدهم؛ ادبيات

اً نتيجة آن هم
مقدماتش صادماً 

 يا جزيي بودن
سور(دن كميت 

د فارغ از اينكه م
يي يكي از مقدم

  )ط

ضية به يك ق

  .ست
ال مانعة ة منفصل

(  

متفاو) من قالَ(
(  
ارتباطي با ا) لال

اخلاقي  كاري غير
(  

تعميم دهيم اح
  )ط

هاي رد گزينه( 
  . است ه

مفرد ترجمه شد
  )سط

)2رد گزينة . (ت
رد گزينة. (ست

، در وضيعت ايم
  )سط

  ) 3و  2ي 
4(  
  )متوسط 

 عربي

سنجش

دق باشد، لزوماً
 است، پس حتم
وم اقتراني كلي
جب جريي شد
بر جزئي هستند
حملي يا استثناي

متوسط: شواري

توان مي تناقض

 مطلق برقرار اس
تواند در قضية مي
)اري؛ متوسطشو

(با نقد گوينده  
1رد گزينة . (ت

استدلا(ك سخن 
ك سخن لزوماً

)سانآ:  دشواري

به بقيه موارد، ت 
متوسط: شواري

است نه صفت؛ 
ترجمه نشده )3

م) 3( در گزينة 
متوس: ح دشواري

 

كيب اضافي است
د، فعل معلوم اس
يب اضافي است

متوس: ح دشواري

هاي رد گزينه. (ت
4رد گزينة . (ت

: سطح دشواري

    
 

 .رست است
  :ها ر گزينه

مات قياسي صا
ة قياسي صادق

س شكل اول و دو
دمات قياس موج
 همة نتايج معتب
 قياس اقتراني ح

؛ سطح دش8رس 
 .رست است

دو مفهوم متز 
  :ها ر گزينه

موم و خصوص
داريم كه ميضد 
سطح دش 9رس 

 .رست است
)ما قاَل( سخن 

 به مغالطه نيست
د مغالطه در يك

 بردن گويندة يك
؛ سطح10رس 

 .رست است
)گاهي(د مورد 

؛ سطح دش5رس 

  .رست است

»مضاف إليه«:
( ةنيدر گز :»ء
جمع است كه :
؛ سطح5درس  -

 .رست است
ترك :»عالِمِ إيران

كند تشويق مي :
تركي :» الْوَضعِ 

؛ سطح6درس  -
 . رست است

فعل امر است :»
فعل مجهول است

؛7و  6درس  -

www.sanjeshse

در 3گزينه  .9
بررسي ساير

اگر مقدم) 1
وقتي نتيجة

در قياس) 2
يكي از مقد

دانان منطق
در انواع) 4
در -منطق (

در 1گزينه  .9
از) 1(گزينة 

بررسي ساير
نسبت عم) 2
دو ض) 4و  3
در -منطق (

در 2گزينه  .9
اگر چه نقد
دچار شدن

بود و نبود -
زير سؤال -
در -منطق (

در 1گزينه  .1
اينجا از چند

در -منطق (
  
  
 

در 1گزينه  .1
»الخلقة« -
المُضيء« -
:»عيون« -
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .10
تَنَوُّعُ مَع« -
عُ « - »يُشَجِّ
اسْتِقرارُ« -
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .10
اسْتَمِعوا« -
ف :»قُرِئَ « -
-) 1(عربي (
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  .باشد »حوّل

درسـت   »ج 

  .ر بارز است

فعول را به 
تناسـب بـا     

 )دعَـو بَ  ي

تُحو«نث ؤ فعل م

خراجِلإِستَ «نين 

ضمير هر دو فعل،

حذف كنيم و مف
را بـه صـيغه متن

ي( متكلم وحده 

/06/1403(  

  )3و  2،1  ي

  .گيرد

  .شود

تواند فاعل ت نمي

باشد، و همچن ي

هر فاعل )1( ةزين

است را ح »نحن
و سپس فعل ر 

 و ضمير متصل

09 دوم تابستانه(

هاي رد گزينه(؛ 

گ ها را مي من آن
  

ش دن استفاده مي

سمي مذكر است

مي »قُ ستَغرَ يُ «ن 

گز درباشد؛  مي »

ن«ضمير مستتر 
)3و  1 هاي ينه

و مبني هستند
  . رد وجود ندا

22  
 

( و علوم انساني 

ني مرا امر كرد؛

  .»س
  .)شود ه مي

  )4و  3، 1ي 

  . روز

شوند؛ پس، دشم
.كنند ندگي مي

لافه براي خوابيد

كه اس »ظلام« و 

بودن صحيح آن

» الطبيبات، مَن

 در اين عبارت ض
گزي رد( نماييم 

3(  

يز جزو اسامي و
اي مبني اسم چ

ش يازدهم؛ ادبيات

دارد به معن) قايه
  )سط

الشّمس«ست براي 
سوزانده  خورشيد

  )سط

هاي گزينهرد . (ت

  )سط

ر  و ت نه در شب 

ش گ مغلوب مي
عنوان خانواده زن
ت كه مانند ملا

  )وار

و)تاريكي دريا را ؛
  )ن

وجه به مجهول ب

  )ن

صاحِب،«ظاهر 
  )سط

 فعل معلوم كه
يل مرفوعي تبد

3و  2هاي  هگزين
  )وار

ني و ظروف ماير
ها هيچ اير گزينه

  )وار

سنجش

نون وق(ست كه 
متوس: شواريح د

 

صفت اس »مستعرة
سوزانه أشع زير 

متوس: ح دشواري

ضارع معلوم است
 

  
متوس: ح دشواري

 

ص در شب است

ست كه در جنگ
ع خانه كه باهم به

از وسايلي است): 
دشو: ح دشواري

ت( ي مفعولي دارد
آسان: ح دشواري

عال است و با تو

آسان: ح دشواري

ترتيب اسم ظا  به
متوس: ح دشواري

 بايد ابتدا فاعل
لت منصوبي به

گ رد( .بياوريم) ل
دشو: ح دشواري

 

سته است كه ضم
آمده و در سا )3

دشو: ح دشواري

    
 

 .رست است

اس اي ماضيعل 
؛ سطح8درس  -

 .رست است
الم«ل مجهول و 

سرهايمان( :ت آن
؛ سطح7درس  -

 .رست است
فعل مض» كند ي

. رست است
»المَصفَی«: »
؛ سطح7درس  -

. رست است
حركت شخص :»

   :ها ر گزينه
او از كساني ا :»
اعضاي يك خ :
)تخت خواب( :»
؛ سطح8درس  -

 .رست است

معني »ظلام« ،ه
؛ سطح5درس  -

 .رست است

باب استفع »قُ رِ 
  .است »راجِ 

تركيبي؛ سطح -
 .رست است

فاعل 4و  3، 2ي 
؛ سطح5درس  -

 .رست است

ل كردن جمله،
بگذاريم و از حال

نائب فاعل(مان 
؛ سطح7درس  -

 .رست است
ي مبني را خواس

3(در گزينه ست 
؛ سطح6درس  -

www.sanjeshse

در 4گزينه  .10
فع» أمَرَنی«
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .10
فعل »تُحرَقُ «

ترجمه درست
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .10
استفاده مي«

در 4گزينه  .10
»المَصافی«
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .10
»الإسراء« -

بررسي ساير
»سيرالأَ « -
»سرةالأُ « -
»سّريرال« -
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .10
طبق ترجمه

-) 1(عربي (
در 2گزينه  .1

ستَغريَ «فعل 
خرلإِستِ «آن 

-) 1(عربي (
در 1گزينه  .1

هاي در گزينه
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .11
براي مجهول
جاي فاعل ب
فاعل جديدم

-) 1(عربي (
در 3گزينه  .11

ال اساميؤس
كه ظرف اس

-) 1(عربي (

erv.ir
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05

06

07

08

09

10

11

12

13



 

و خبرشان  مبتدا و »شـʳارٌ 
  ).ليه دارد

/06/1403(  

أش الغاǼَـة و«ت، 
 و دو جمله فعلي

09 دوم تابستانه(

عبارت يه؛ در اين
دو جمله اسميه

23  
 

( و علوم انساني 

ʧ« است.  

 يك جمله فعلي
د، عبارت. (ستند

ش يازدهم؛ ادبيات

تʧʽʺʵ«ب تفعيل 

  )آسان: ري

ازاي هر فعل  به
بعدي، فعليه هس

  )وار

سنجش

از باب »ن  - م 
  »ع  - ف 

؛ سطح دشوار6 

اسميه داريم و 
بة دو جمل .ست

دشو: ح دشواري

    
 

 . رست است
  :ها نه

-  خ«ف اصلي 
ف-  ر«ف اصلي 

  »د  - ع  
  »د  -ـ ه  

و 4، 3درس  -
 .رست است

ةمبتدا يك جمل
اس »أرضٌ و لَها

؛ سطح5درس  -

www.sanjeshse

در 1گزينه  .11
بررسي گزين

سه حرف )1
سه حرف) 2
- س« )3
- ش«) 4
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .11
ازاي هر م به
أ«ترتيب،  به
-) 1(عربي (

erv.ir
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